

我市公安民警唐国旗因公殉职

□记者 张劲松

本报讯 沙颍含悲送英灵，三川垂泪祭忠魂。11月25日上午，因公殉职的公安民警唐国旗遗体告别仪式在市殡仪馆举行，社会各界人士含泪为他送行。公安部政治部发来唁电，河南省公安厅政治部发来唁电并送来花圈表示悼念。

1974年出生的唐国旗，生于周口市川汇区一个农民家庭，中共党

员，二级警督警衔，1993年参加公安工作，生前为市公安局城乡一体化示范区分局经侦大队负责人，连续3年被评为优秀公务员，荣立个人三等功1次，荣获个人嘉奖3次。

11月7日，唐国旗带队到福建省调查一起经济案件，先后到厦门市、三明市调查取证并抓获犯罪嫌疑人，经过10天的旅途奔波，16日晚回到周口。第二天，他来不及休息，做完核酸检测后又立即加入

专案组，于18日进驻西华县，参加该县“8·24”专案的侦办工作。在案件侦办过程中，唐国旗身先士卒、冲锋在前，加班加点、夜以继日。22日晚，他研究案卷直到深夜，23日8时30分许，在西华县专案组驻地，因劳累过度，他突发疾病，经抢救无效，牺牲在工作岗位上，年仅47岁。他生命的最后一刻，手里仍握着案件侦破任务分配表。

今年以来，唐国旗相继主办或参与侦办了十余起重大刑事案件

件，足迹遍及10省20余市，行程3万余公里，出差在外时间长达3个多月，累计抓获犯罪嫌疑人35人。

唐国旗去世的噩耗传来，各级领导、民警代表、亲朋好友及社会各界人士都从四面八方涌到英雄身边，大家依依不舍与他告别。参加送别仪式的民警纷纷表示，要继承英雄遗志，化悲痛为力量，不忘初心、牢记使命，忠实履行人民警察的神圣职责。②13

假通知 真诈骗



收到公司“人事部门”或“财务部门”邮箱发送的“补贴领取”通知时，你是不是会不假思索点击邮件中的链接去申领？反诈民警提示，即使是公司相关部门邮箱发送的通知邮件，也可能是不法分子给你下的“套”，一定不要轻易填写银行卡号、身份证号和短信验证码等敏感信息。

新华社发 刘道伟 作

“农把式”评职称 助推乡村振兴

■马跃峰

人才振兴是乡村振兴的必答题。进一步吸引人才、留住人才，需要打好产业基础，让乡村人才有施展才能

种粮食的“田秀才”、育香菇的“土专家”、捏泥人的手艺人……不久前，河南省洛阳市196名符合条件的民间艺人、新型职业农民喜获“助理农艺师”“初级艺术师”等初级职称。在职称服务进基层活动中，这些乡土人才在田间地头申报材料，现场领到证书，连说“没想到”，“评上了专业技术职称，更有信心扎根农村”！

习近平总书记强调：“人才振兴是乡村振兴的基础，要创新乡村人才工作机制，充分激发乡村现有人才活力，把更多城市人才引向乡村创新创业。”随着乡村振兴战略稳步推进，我国乡村人才队伍建设不断加强，但仍面临引才难、育才难、用才难、留才难等问题。活跃在基层的“土专家”“田秀才”尽管实践经验丰富、实操能力较强，但囿于受教育程度，面临成长的“天花板”。有鉴于此，近年来，多个省份积极探索给“农把式”评职称，力求打破乡村人才发展瓶颈，引导激励农民更好掌握农业生产经营技术。

给“农把式”评职称，有助于吸引更多优秀人才留下来，在乡村形成人才汇聚的良性循环。

为此，需要“专向”评价群体，“专设”专业称号，“专定”评价标准，“专列”组织评审，“专享”职称待遇。比如，吉林省为乡村人才“量身定制”农经师、农技师、农艺师等9个职称专业；山东省从2018年起试点新型职业农民职称评定制度，目前已面向全省全面推开；浙江省为农民打开正高职称的大门，除涉农事业单位、科研院所人员外，职业农民也可参

评……打开职称参评通道，给乡土人才带来了职业荣誉感。获得职称的农民，有的每年享受相应政府补贴，有的可以享受技术服务、项目合作、银行贷款等政策倾斜，有的可以享受国情研修培训、专家休假疗养等政策服务。一系列政策举措，在农村树起鲜明导向，带动更多大学毕业生、退役军人、返乡创业者、致富带头人投身乡村振兴。

人才振兴是乡村振兴的必答题。进一步吸引人才、留住人才，需要打好产业基础，让乡村人才有施展才能。一些地方的农村对人才吸引力不足，原因之一是产业基础较弱，人才发挥作用空间有限。在打赢脱贫攻坚战过程中，一批乡村特色产业成长起来，成为留住人才的重要基础。比如，河南确山县支持返乡创业，鼓励开办提琴作坊，从无到有发展制琴产业。60余名确山籍制琴师陆续回乡，带动更多农民一边种地，一边做琴。全县迄今开办制琴及相关企业150多家，年产提琴40余万把，带动2600多人就业。同时，要做优平台服务，加快城乡要素双向流动，建设一站式服务窗口、农村创新创业园区、孵化实训基地等，为创业人员提供优质服务，帮他们制定规划，解决创业中的融资难、技术难、用工难等难题，让乡村人才有创业保障。

乡村振兴，需要更多“土专家”“田秀才”大显身手。为此，必须提供政策保障，营造良好环境，让乡村人才有发展空间，激励各类人才到农村一线干事创业。长远看，还需要在福利待遇、创业扶持、公共服务、人居环境等方面下功夫。让身在基层的乡村人才工作更有干头、生活更有奔头，才能进一步夯实乡村振兴的人才基础。

(据《人民日报》)

警惕非法“村推” 铲除“网络黑号”生存空间

■新华社记者 覃星星 雷嘉兴

近年来，为进一步提升医保公共服务水平，全国各地大力推广医保电子凭证。一些不法分子却借机动起歪脑筋，以“推广医保电子凭证”为幌子，在农村进行非法“村推”，获取群众身份证号、手机号等重要个人信息，进而恶意注册各类“网络黑号”并贩卖牟利。对这类不法行为，需及时打击，铲除其生存空间。

互联网时代，个人信息能产生经济利益。许多农村中老年人生活环境相对闭塞，子女不在身边，对新骗局、新诈骗手段等防范意识较低。加之他们的手机号等重要个人信息多数未注册各类网络账号，是不法分子眼中的“香饽饽”。

不法分子策划的骗局，往往让群众难辨真伪。在偏远农村，不法分子带着自制的假工作证件、医保局文件通知等进行“村推”。非法“村推”人员大多将办事场所设在村委会办公楼，部分不明真相的村干部还会热心帮忙介绍和组织人员，迷惑性较强。

这种有组织的非法“村推”活动是“网络黑号”的重要来源，犯罪分子利用这些账号从事违法犯罪活动，干扰公安机关的案件侦办，也使受害村民无形中承担了违法犯罪的风险，会在受害村民中引起恐慌。

面对非法“村推”新骗局，公安、医保等部门要与互联网企业加强沟通，建立健全打击整治联动机制，在清查恶意注册账号、查清犯罪关联信息时形成合力，及时制止侵害群众信息安全的行为。

相关互联网企业要切实履行平台责任，优化管理流程，严格审核机制，持续加大对违规行为的打击力度，对恶意注册的“网络黑号”应及时进行冻结或注销，不给非法“村推”和“网络黑号”留下生存空间，积极维护平台生态。

此外，也要积极构建乡村预防犯罪防线，增强服务“适老化”。通过进一步加强家庭关怀，提高农村中老年人应对电信网络诈骗的免疫力，不给不法分子可乘之机。

(新华社南宁11月25日电)